



ZVEZA BIBLIOTEKARSKIH DRUŠTEV
SLOVENIJE

Turjaška ulica 1, 1000 Ljubljana
tel.: 01 2001-176, faks: 01 4257-293, e-pošta: info@zbd-s-zveza.si

Implementacija standardov v specialnih knjižnicah v Srbiji
The Implementation of Standards in Special Libraries in Serbia

Milica Ševkušić, Institut tehničnih ved Srbske akademije ved in umetnosti, Beograd, Srbija

Povzetek:

Avtorica v prispevku oriše najpomembnejše predloge za izboljšanje statusa specialnih knjižnic v Srbiji. V srbskem knjižničnem ekosistemu je koncept specialnih knjižnic dokaj neoprijemljiv. V praksi in splošni uporabi se termin specialna knjižnica uporablja za knjižnice, ki so del javnih, kulturnih in raziskovalnih institucij ter tudi poslovnih organizacij. Obenem trenutni Zakon o knjižnicah in informacijskih storitvah v Republiki Srbiji prepoznava knjižnice, ki so del raziskovalnih institucij, kot posebno vrsto knjižnic. To se odraža v Pravilniku o nacionalnih standardih za izvajanje knjižničnih storitev, kjer je za vsak tip knjižnice, identificiran v Zakonu, oblikovan poseben set standardov. V praksi se standardi (v smislu storitev, informacijske in dokumentacijske infrastrukture, števila osebja, izobrazbi in kompetencah zaposlenih itd.) redko upoštevajo. Hkrati ne obstaja mehanizem, ki bi zagotovil usklajenost s standardi. Možne rešitve bi lahko vključevale bolj pragmatični pristop k definiranju knjižničnih standardov – npr. standardi na temelju profilov in storitev posameznih knjižnic, in ne le na pravnem statusu posameznih tipov knjižnic; pogoste prenove standardov, ki niso nujno povezani s prenovami področnega zakona; in ponavljajoče evalvacije usklajenosti, katerih rezultati bi bili javno dostopni.

Predstavitev avtorice:

Milica Ševkušić je leta 1998 diplomirala na Oddelku za umetnostno zgodovino Filozofske fakultete Univerze v Beogradu. Na začetku svoje kariere se je posvečala kulturni dediščini (politika, standardi za dokumentiranje, dediščina v kontekstu civilne družbe) in digitalizaciji. Opravljala je tudi delo bibliografa. Od leta 2007 je kot bibliotekarka zaposlena na Inštitutu za tehnične znanosti Srbske akademije znanosti in umetnosti. V središču njenih poklicnih interesov je knjižnična podpora znanstveno-raziskovalnemu delu, izobraževanje o akademskih storitvah in orodjih, informacijska pismenost in etika v znanosti. Sodelovala je tudi v več projektih, povezanih z odprtim dostopom.